

दिनांक: 01.06.2024

समय : 09:00 ए.एम.

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

- देश में लोकसभा चुनाव के सातवें और अंतिम चरण का मतदान आज-आठ राज्य और एक केन्द्र शासित प्रदेश की 57 सीटों पर डाले जा रहे हैं वोट।
- बीकानेर के सीएमएचओ तथा श्रीडूंगरगढ़ के बीसीएमओ काम में लापरवाही बरतने पर एपीओ।
- नौतपे के आखिरी दिनों में नया पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय-कुछ स्थानों पर हल्की बारिश।
- प्रदेश में एसआई पेपर लीक मामले में जोधपुर स्पेशल टीम ने मास्टर माइंड अपराधी को किया गिरफ्तार।

000

देश में लोकसभा चुनाव के सातवें और अंतिम चरण के तहत आज वोट डाले जा रहे हैं। इस चरण में आठ राज्यों और एक केन्द्र शासित प्रदेशों की 57 लोकसभा सीटों पर मतदान हो रहा है। इसमें उत्तर प्रदेश और पंजाब की 13-13 सीटें, पश्चिम बंगाल की 9, बिहार की 8, ओडिशा की 6, हिमाचल प्रदेश की 4, झारखंड की तीन और चंडीगढ़ की एक सीट शामिल है। प्रधानमंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता नरेंद्र मोदी, केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर, कांग्रेस नेता विक्रमादित्य सिंह और टीएमसी के नेता अभिषेक बनर्जी सहित कई प्रमुख नेताओं का राजनीतिक भाग्य ईवीएम में बंद हो जाएगा।

000

भाजपा प्रदेश कार्यालय में आज लोकसभा चुनाव प्रवासी कार्यकर्ताओं की बैठक आयोजित की जाएगी। शाम से शुरू होने वाली इस बैठक में भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और प्रदेश संगठन सह प्रभारी विजया राहटकर हिस्सा लेंगे। बैठक के दौरान प्रवासी कार्यकर्ता लोकसभा चुनाव से जुड़े अपने अनुभव साझा करेंगे। साथ ही आगामी कार्य योजना पर भी चर्चा की जाएगी।

000

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा आज भरतपुर जिले के दौरे पर हैं। श्री शर्मा ने आज पूंछरी का लौठा स्थित श्रीनाथ मंदिर में पूजा अर्चना कर देश में खुशहाली की कामना की। इस मौके पर उनके साथ गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम भी मौजूद रहे। इसे बाद मुख्यमंत्री का भरतपुर मुख्यालय पहुंचने का कार्यक्रम है। यहां वे भाजपा कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेंगे।

000

चिकित्सा और स्वास्थ्य विभाग ने काम में लापरवाही बरतने पर बीकानेर के मुख्य चिकित्सा और स्वास्थ्य अधिकारी तथा श्रीडूंगरगढ़ के ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी को तत्काल प्रभाव से एपीओ कर दिया है। कल जयपुर में आयोजित विभिन्न विभागों की समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दोनों अधिकारियों को एपीओ किए जाने के निर्देश दिए। विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभ्रा सिंह ने बताया कि जिला प्रभारी सचिव के दौरे के दौरान सीएमएचओ डॉ. मोहित सिंह तंवर अनुपस्थित मिले। इसी तरह श्रीडूंगरगढ़ के बीसीएमओ डॉ. जसवंत सिंह के काम में भी लापरवाही सामने आने के बाद यह निर्णय लिया गया।

000

मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने पदोन्नति और अन्य सेवा संबंधी कामों को प्राथमिकता से निश्चित समय में पूरा करने के निर्देश दिए हैं। श्री पंत कल जयपुर में आयोजित वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे।

इस दौरान उन्होंने ई-फाइल निस्तारण समय को सिंगल डिजिट में करने, विधानसभा से लंबित प्रश्नों के समय पर जवाब भेजने, भर्ती प्रक्रियाओं में तेजी लाने और की परफॉरमेंस इंडिकेटर की पालना करने को कहा। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि मिशन कर्मयोगी के तहत सभी सचिव और अधिकारी अपना नामांकन कर 'रूल बेस्ड टू रोल बेस्ड' सुशासन में अपनी भूमिका निभाएं। उन्होंने अन्य कार्मिकों को भी इसमें नामांकन के लिए प्रोत्साहित करने की बात कही।

000

भारतीय रिज़र्व बैंक ब्रिटेन से अपना एक सौ टन सोना वापस भारत लाएगा। इससे भारत की आर्थिक संप्रभुता और वैश्विक बाजार पर प्रभाव पड़ेगा। अधिकांश देश अपना सोना बैंक ऑफ इंग्लैंड या ऐसे किसी अन्य देशों के स्वर्ण भण्डार में रखते हैं और इसके लिए शुल्क का भुगतान करते हैं। वर्तमान में, भारत के पास 11 महीने के आयात के लिए पर्याप्त विदेशी मुद्रा भंडार है। इस वर्ष 31 मार्च तक, रिज़र्व बैंक के पास कुल 822 मीट्रिक टन से अधिक सोना था।

000

प्रदेश में नौतपे के आखिरी दिनों में नया पश्चिमी सक्रिय हो गया है। इससे कुछ स्थानों पर बूदाबांदी होने से लोगों को गर्मी से मामूली राहत मिली है। कल कुछ स्थानों पर कहीं-कहीं तेज हवाएं चलीं और हल्की बारिश हुई। चूरु में कुछ स्थानों पर हल्की बारिश होने से तापमान में गिरावट आई है। और ब्यौरा हमारे संवाददाता से –

000

जैसलमेर में तेज हवा के चलने से लोगों को गर्मी से थोड़ी राहत मिली और रात के तापमान में कमी देखी गयी। भीलवाड़ा में आज बादल छाए हुए हैं लेकिन उमस बनी हुई है। हालांकि राज्य के ज्यादातर इलाकों में अब भी अधिकतम तापमान 42 डिग्री सेल्सियस से ऊपर दर्ज किया गया है। मौसम केन्द्र जयपुर के अनुसार पिछले 24 घंटों में सबसे अधिक 47 दशमलव 6 डिग्री सेल्सियस तापमान करौली में रिकॉर्ड किया गया। श्रीगंगानगर में 47 दशमलव 3, हनुमानगढ़ के संगरिया में 46 दशमलव 7, वनस्थली में 46 दशमलव 6, अलवर और पिलानी में 46 दशमलव 5 और धौलपुर में 46 दशमलव 4 डिग्री सेल्सियस तापमान रहा। राजधानी जयपुर में पारा 45 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। भरतपुर में लू के हालात बने रहने से जनजीवन पर खासा असर पड़ रहा है। हमारे संवाददाता ने बताया कि यहां तापमान में बढ़ोतरी के साथ ही आगजनी के घटनाएं भी बढ़ रही हैं।

000

मौसम विभाग के अनुसार आज जयपुर, भरतपुर और बीकानेर संभाग में कहीं-कहीं बारिश होने के आसार हैं। आगामी 36 घंटों में तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट आने की संभावना है। अधिकांश भागों में 1 जून से लू से राहत मिलने की प्रबल संभावना है।

000

प्रदेश में एसआई पेपर लीक मामले में जोधपुर स्पेशल टीम ने एक और मास्टर माइंड अपराधी को गिरफ्तार किया है। पुलिस महानिरीक्षक विकास कुमार ने बताया कि सब इंस्पेक्टर भर्ती 2021 का मास्टर माइंड पौरव कालेर लंबे समय से फरार चल रहा था, जिसे सीकर से पकड़ा गया है। आरोपी को कल एसओजी की जयपुर टीम को सौंप दिया गया है। गौरतलब है कि पुलिस पिछले दो महीनों से उसे राजस्थान के अलावा गुजरात, गोवा, दिल्ली और पंजाब में तलाश कर रही थी।

000

अलवर के सरिस्का बाघ अभ्यारण्य में बाघों का कुनबे में और बढ़ोतरी हुई है। बाघिन एसटी-22 और बाघिन एसटी-27 ने छह शावकों को जन्म दिया है। इसके बाद अब सरिस्का में बाघों की कुल संख्या 40 हो गई है। और जानकारी हमारे संवाददाता से –

000

जैसलमेर के पोकरण में सीमा सुरक्षा बल की 87वीं बटालियन का स्थापना दिवस आज मनाया जा रहा है। इस अवसर पर सुबह तिरंगा यात्रा का आयोजन किया गया। ये यात्रा नेपालेश्वर महादेव मंदिर से शुरू हुई, जो शहर के मुख्य मार्गों से होती हुई गुरुद्वारा पहुंची। यात्रा का कई स्थानों पर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया।

000